

Аккредитационным советом, протокол №9 от 4 июля 2024г.

Рассмотрено

Утверждаю  директор Агентства,
Бостонова П.З



МЕХАНИЗМЫ ПРИНЯТИЯ РЕШЕНИЙ ОБ АККРЕДИТАЦИИ

Аккредитационный совет принимает решение о выдаче Сертификата с приложением(и) образовательным учреждениям по образовательным программам, успешно прошедшим процедуру независимой аккредитации. Нормативной базой для принятия решения являются Постановление Кабинета Министров КР от 15 мая 2024 года № 246 "Об утверждении нормативных правовых актов по аккредитации в сфере образования", заключение экспертной комиссии по аккредитации и Положение об аккредитационном совете Аккредитационного агентства Сапаттуу билим.

На основании результатов внешней оценки экспертная комиссия в течение 10 рабочих дней передает в Аккредитационное агентство заключение с рекомендациями по аккредитации образовательной организации и программы, условной аккредитации или отказу в аккредитации. Перед составлением заключения члены экспертной комиссии обсуждают результаты аккредитационного процесса.

В своем заключении комиссия оценивает соответствие образовательной организации и программы требованиям Государственного образовательного стандарта (ГОС), минимальным требованиям аккредитации и требованиям заинтересованных сторон, анализирует результаты анкетирования и на этой основе вырабатывает рекомендации по улучшению работы образовательных организаций и программ.

Оценка выполнения минимальных требований осуществляется экспертной комиссией на основе утвержденных минимальных требований и оценочных критериев.

Экспертная комиссия в своем заключении предлагает Аккредитационному совету один из следующих вариантов решения:

- при положительном заключении о выполнении всех стандартов по аккредитации Агентства Сапаттуу билим, образовательная организация или образовательные программы аккредитуются на 5 лет.
- при не выполнении двух критериев стандарта по аккредитации образовательных организаций или образовательных программ, стандарт считается не выполненным. В случае не выполнения одного стандарта образовательная программа подлежит аккредитации с замечаниями (условная аккредитация) сроком на 3 года;
- сроком на один год, в случае несоответствия по 2 аккредитационным стандартам, с требованиями устранения выявленных недостатков.

Решение об условной аккредитации не может быть принято более двух раз.

При несоответствии более двум аккредитационным стандартам, образовательная организация /программа считается как не прошедшая внешнюю экспертизу и подлежит отказу в аккредитации. Заключение экспертной комиссии выносится на заседание Аккредитационного совета для рассмотрения не позднее 30 календарных дней со дня получения.

Председатель экспертной комиссии представляет отчет об аккредитации образовательных программ на заседании Аккредитационного совета Сапаттуу Билим.

Решение об аккредитации, отказе в аккредитации или выдаче свидетельств о программной аккредитации принимается большинством голосов членов Аккредитационного совета, присутствующих на заседании. Если программа входит в сферу интересов директора агентства Сапаттуу Билим, его заместитель участвует в заседании вместо него.

Образовательная организация, чья программа проходит аккредитацию, имеет право направить своего представителя на заседание Аккредитационного совета, где рассматривается вопрос аккредитации ее программы.

Образовательные организации должны быть уведомлены о дате и месте проведения заседания Аккредитационного совета не менее чем за две недели до его проведения.

Члены совета не имеют права голосовать по вопросам аккредитации программ, входящих в сферу их интересов, и должны покинуть зал заседания для обеспечения прозрачного и справедливого обсуждения. Заседание Аккредитационного совета считается правомочным, если присутствует более половины его членов. Решение принимается, если за него проголосовало большинство присутствующих.

Если образовательная организация не согласна с решением эксперта или экспертной комиссии об отказе в аккредитации, она может подать письменное заявление на имя директора агентства «Сапаттуу Билим» не менее чем за две недели до даты заседания Аккредитационного совета.

Решение Аккредитационного совета оформляется приказом Агентства. Образовательная организация может отозвать свою заявку на аккредитацию на любом этапе до принятия решения Аккредитационным советом.

Результаты аккредитации, материалы самооценки и заключение экспертной комиссии публикуются на официальном веб-сайте агентства Сапаттуу Билим.

Свидетельство об аккредитации (и его приложения) подписывается руководителем агентства или его заместителем и заверяется печатью. Если приложение к свидетельству отсутствует, само свидетельство считается недействительным.

Документы, связанные с аккредитацией, включая заявки, свидетельства, решения об отказе в аккредитации и другие материалы, хранятся в агентстве и могут быть предоставлены в бумажном или электронном виде. Агентство передает информацию о принятых решениях в Аккредитационный совет и государственный орган в сфере образования не позднее чем через 10 рабочих дней после принятия решения.

Агентство Сапаттуу Билим ведет реестр аккредитованных образовательных организаций и программ, размещает его на своем сайте, обновляет как минимум один раз в квартал и предоставляет информацию об аккредитации в соответствии с пунктом 26 приложения 3 постановления Кабинета министров № 246 от 15 мая 2024 года не позднее 20-го числа последнего месяца каждого квартала в государственный уполномоченный орган в сфере образования.

Реестр аккредитованных образовательных организаций и программ составляется в алфавитном порядке с указанием даты принятия решения и регистрационного номера. В реестре указываются:

- а) название агентства;
- б) полное название и местонахождение аккредитованной организации;
- в) данные о государственной регистрации организации;
- г) идентификационный номер налогоплательщика;
- д) дата принятия решения об аккредитации;
- е) реквизиты свидетельства об аккредитации;
- ж) срок действия аккредитации;
- з) перечень аккредитованных образовательных программ;
- и) основания и дата переоформления свидетельства об аккредитации;
- к) основания и дата прекращения действия свидетельства.

Документы реестра хранятся в агентстве в течение пяти лет, после чего передаются в архив.